



## 友邻有爱 幸福惠济

### 2024郑州邻居节精彩呈现 欢聚幸福河畔



闹市繁华,千人汇聚。6月28日~30日,由郑州市委社会工作部、郑州报业集团、惠济区委、惠济区人民政府主办,郑州晚报社、惠济区委宣传部、惠济区委社会工作部、惠济区委智慧城市运行办公室、共青团惠济区委、惠济区文化旅游体育局承办,郑州惠济万达广场协办的“友邻有爱 幸福惠济”2024郑州邻居节惠济站在惠济万达广场举行。邻居节好戏连台,不但展播邻里好故事、展演社区精彩节目,还为居民送上“友邻干杯畅饮夜”和“青春音乐之夜”等系列活动。

#### 现场嗨翻天,邻里故事感人肺腑

6月28日上午,活动还在布展,一些市民就前来“探班”。当晚7时30分,2024郑州邻居节惠济站在20名小朋友带来的“龙马精神”表演中火爆开场,Breaking和Popping两个舞种融合中国风让现场掌声四起。

惠济区坚持将党建引领网格化治理作为“一把手”工程抓紧抓实,构建形成四级“微网实格”治理架构体系,共设置8个一级网格、102个二级网格、684个三级网格、2009个社区微网格,具有惠济特色的“1+2+N”市域社会治理体系进一步深化提升。

开幕式上,惠济区迎宾路街道林语溪岸社区二级网格长宋雅青带来《一网情深,我的网格故事》,情真意切、感人肺腑。

古荥镇西山社区的顺风车队,是一群

志同道合的人因热心和奉献精神走到一起,活跃在惠济各社区,传播正能量,无私服务居民的社团,他们以实际行动践行诺言、以爱心温暖邻里。主持人现场采访顺风车队队员,引发现场居民产生共鸣。

广场舞表演《家乡有条幸福河》,引来居民们阵阵喝彩。这个由惠济区文化馆志愿者艺术团表演的节目,描绘出中原儿女牢记“让黄河成为造福人民的幸福河”的殷殷嘱托,脚踏实地、埋头苦干的画卷。舞蹈中,百姓手摇蒲扇,唱起黄河岸边的幸福歌,充分表达出群众对新时代幸福美好生活的真挚感受。

郑州爱乐团再次现身邻居节,如约为居民们带来交响乐“专场演唱会”的视听盛宴。他们专业精湛的演出,不但贴合邻里,还有更高的表演观赏性。

#### 社区节目与交响乐共奏“和谐曲”,好戏连台 街坊共享邻里情

仲夏夜,郑州邻居节惠济站现场人山人海,氛围感“满格”。歌曲、舞蹈、戏曲……连台好戏,给居民带来精神享受。啤酒畅饮、啤酒互动游戏,刺激居民味蕾,让居民流连忘返。

“现场的邻居们,你们好吗?下面给大家带来的是刘若英的歌曲,两个字,大家猜猜是什么歌曲?”6月29日晚,郑州邻居节惠济站舞台上,蒲公英乐队键盘手经过一曲热身后,与台下邻居们互动起来。“《后来》。”多名邻居抢答。“后来,我总算学会了,如何去爱。”歌手唱罢,台下居民随声跟唱,让更多居民产生共鸣,大家挥舞着荧光棒,喝彩声不断。

惠济区聚焦居民日益增长的精神文化需求,依托网格化服务体系,发挥网格员密切联系群众、热心服务群众的优势,组织发动广大居民广泛开展各类文化艺术体育活动,百花齐放,百花争艳,展现了新时代文明实践新精彩。当晚节目非常丰富,不但有歌曲、舞蹈,还有太极扇、戏曲等很接地气的节目。

6月30日晚,邻居节“青春音乐之夜”活动上,河南牧业经济学院、郑州师范学院、兴隆社区、运河社区等带来精彩节目,不但有舞蹈、歌曲合唱,还有诗歌朗诵、钢琴独奏、长笛演奏等,居民们欢乐不断。

兴隆社区的幼儿舞蹈《画》、运河社区的舞蹈《人间烟火》、绿境社区的儿童歌曲串烧《音悦童年》,还有河南牧业经济学院的同学们带来热辣滚烫的拉丁串烧“Latino”……高校学生和多个社区的小朋友以活力和热情,尽显所长,为居民带来视听盛宴,让青春风暴席卷美好夏夜。

惠济区不但是文化之区,更是体育之区。演出活动上,河南体育学院带来的武术《武动乾坤》、爵士舞“forever young”等节目,赢得居民阵阵掌声。

“我们全家是郑州邻居节的铁杆粉丝,从5月17日在金水区第一站到这几天惠济区的专场,每次都全程参与,让两个女儿感受社区邻里的感情和文化艺术氛围……”现场,从金水区来惠济参加活动的李女士兴奋地说。



#### 邻里和谐,共创和谐美好家园

郑州邻居节惠济站活动上,主办方为邻居们设置了“政策惠民”服务、“友邻干杯畅饮夜”“青春音乐之夜”“左邻右舍相亲角”等四大主题活动,涵盖文艺演出、便民服务、全民义诊、非遗市集、以旧换新等多元体验,更有惊喜连连的抽奖环节,携手各方合力打造具有浓厚烟火味、人情味、文化味的邻里欢聚盛宴,营造和睦的邻里氛围、和谐的社区生活,和美的城市环境,提升惠济社区邻居们的获得感、幸福感、归属感。

6月30日18时,演出还未开始,郑州邻居节惠济站活动现场就“涌”来很多居民,他们争先恐后地在“学习强国”展位前答题。

蓝天救援队宣传展位旁,被很多人围了个水泄不通。“要把握黄金4分钟,首先确定要按压的位置,用手心按压……”救援队员手把手向居民传授急救法。

黄河澄泥砚、茱萸绛囊技艺、布老虎非遗技艺、皮老虎、香包、糖画、吹糖人、面塑、核雕技艺、布贴画、纸雕翻花、漆扇等非遗展位,是众多居

民关注的焦点。

现场展出的黄河澄泥砚,有炎黄二帝形象、黄河母亲形象,凸显惠济区地域特色。使用黄河澄泥制作的老虎、马、猴子、兔子、狗等黄河瑞兽更是憨态可掬。

金瓜香包,品种繁多,五颜六色,形态各异,让很多居民驻足了解。“这些都是我自己制作的,香包不大,但一天只能制作四五个。”摊位负责人王敏说,他们这次带来的产品有二三百个,造型主要有南瓜、葫芦、向日葵、郁金香、龙等,让很多居民兴趣盎然。

6月30日,为期3天的郑州邻居节惠济站活动落下帷幕。“邻里和谐,是我们共同的美好愿望;群众满意,是我们永远的工作追求。”惠济区负责人表示,下一步,惠济区将尽最大努力持续整合资源、提升效能,推动更多公共资源、服务资源下沉基层,也希望大家主动参与社区治理、支持文明创建,共创和谐美好家园。

记者 王军方/文 马健 周甬/图